
 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
 E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

1 

Ata da 35ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/1061517381960051 

 
 
 
No 8º (oitavo) dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluísio Silva, José Divanildo de Andrade,  José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. Proposições encaminhadas para a Comissão de de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa da Câmara Municipal. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 055/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, 
CUJA EMENTA; CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 025/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 08 DE NOVEMBRO DE 
2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIA E HORÁRIO DA REALIZAÇÃO 
DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Proposições encaminhadas 
para a Comissão de Constituição e Legislação Participativa. MATÉRIA PARA 
VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 053/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 01 DE NOVEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O CONJUNTO HABITACIONAL DA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício para a SOP/Ce 
solicitando fiscalização mais rígida na execução da obra de duplicação da CE-293, 
com especial atenção na localidade do Sítio Olho D῾água, Expediente em igual teor 
com destino ao Gabinete do Deputado Estadual Guilherme Landim; Ofício para a 
SEINFRA solicitando a resolutividade de demandas consideradas essenciais ao bem 
estar da população conforme enunciado no texto da referida peça legislativa; Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a regularidade no 
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abastecimento de água potável aos moradores da localidade rural do Sítio Lagoa da 
Pedra; Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo Estadual solicitando 
empenho no sentido de obter junto ao Ministério da Integração Nacional a liberação 
das águas provenientes da transposição do Rio São Francisco para a nossa região. 
Vereadores da Bancada de Oposição: Requerimento endereçado ao 1º 
Secretário da Casa solicitando inscrição dos seus componentes para fazer uso do 
microfone durante a Palavra Facultada, em anexo, Setença do Mandato de 
Segurança Nº 3000108-46.2023.8.06.0125 devidamente lida e, após as razões 
apresentadas pela Presidenta da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso III do RI, a 
Matéria foi rejeitada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Ofício parabenizando o Sr. Luís Tavares em virtude de sua eleição 
a presidência do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais da cidade de 
Abaiara(CE). Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para a SEINFRA 
pedindo a realização de serviços de poda de árvores, manutenção da rede de 
iluminação pública nas ruas do Bairro Novo Milênio como também a recuperação de 
parte da estrada rural do Sítio Passagem de Pedras; Substtuição de lâmpada 
queimada na Rua Noeme Jácome com serviço de desobstrução de esgoto. Ver. 
Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares da 
Sra. Teresinha Araújo Macêdo de Medeiros. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Ofício parabenizando o jovem Antônio Miguel em virtuda da 
passagem do seu aniversário natalício bem como as Sras. Marilene Farias e 
Marineide Farias; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na rede 
de iluminação pública nas ruas do Bairro Casemiro Farias; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando informações a respeito da distribuição de 
fardamentos e equipamentos dos profissionais agentes de endemias; Ofício 
endereçado a Secretaria Municipal de Educação solitiando melhorias na qualidade 
do transporte escolar ofertado aos alunos da rede pública; Ofício agradecendo o 
trabalho voluntário dos médicos Alisson Tavares e Francisco Luciano Santana na 
Associação AMA Cariri. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício parabenizando as seguintes 
pessoas: Jossamia Brito, Sheila do Nascimento e Kelly Saraiva, em virtude da 
passagem dos seus aniversários natalícios; Ofício parabenizando a Direção 
Administrativa da E.E.F. Antônio Alves de Barros em decorrência da prontidão no 
cumprimento das obrigações; Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. Luis 
Bezerra residentes no Sítio Carrancudo; Ofício destinado a ENEL solicitando 
melhorias na distribuição da energia elétrica em nosso Município. Ver. Francisco 
Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de 
Agricultura solicitando a regularidade do abastecimento de água na comunidade 
rural do Sítio Banco de Areia; Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação do 
acesso ao Sítio Grossos. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício destinado 
a Secretaria Municipal de Educação solicitando o conserto do veículo do transporte 
escolar dos alunos da localidade do Sítio Serra do Mãozinha. Ver. Marley Macêdo-
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PDT: Ofício parabenizando o dia do profissional radialista, Expediente destinado 
para João Hilário na Rádio Progresso FM de Juazeiro do Norte(CE) e Valter Silva e 
Judivan Macêdo na Transcariri FM de Missão Velha(CE); Ofício parabenizando a 
Coordenação do Departamento Municipal de Vigilância Sanitária em virtude da 
campanha de vacinação antirrábica; Ofício endereçado a Procuradoria Geral do 
Municipio solicitando celeridade nos tramites legais do imóvel destinado a guarda e 
exposição dos objetos pertencentes ao acervo arqueológicos catalogados na obra da 
ferrovia Transnordestina; Ofício parabenizando a Secretária Tânia Landim em 
virtude da implantação de cozinhas comunitárias em diversos locais do Município, 
objeto do convênio firmado com o Governo do Estado do Ceará referente ao 
Programa Ceará Sem Fome; Ofício destinado a SOP/Ce solicitando a realização de 
serviços de melhoramento (Revitalização) na CE-153, Rodovia Maria Luzanira 
Ribeiro Dantas trecho compreendido entre a sede do Municipio de Missão Velha(CE) 
e a Vila da Cachoeira. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício destinado ao 
Governo do Estado do Ceará fazendo-se acompanhar de cópia para o Instituto Flor 
de Pequi solicitando a implantação de cozinha comunitária do Programa Ceará Sem 
Fome na localidade do Distrito de Jamacaru; Ofício para a SEINFRA solicitando 
serviço de manutenção na rede de iluminação pública na Vila do Matadouro, Vila da 
Cachoeira, Vila do Aleixo, Sítios Pontal da Serra e Terra Dura; Recuperação da 
estrada rural de acesso aos Sítios Arraial de Cima e Lagoa da Pedra; Limpeza e 
substituição de lâmpadas nas ruas do Bairro Novo Milênio; Ofício destinado as 
emissoras de rádio do nosso Municipio parabenizando os profissionais da 
comunicação em virtude do dia nacional do radialista. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando reposição de lâmpadas na Rua 
Raimundo Cavalcante. ORDEM DO DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno 
Legislativo, o PROCESSO LEGISLATIVO Nº 053/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 01 DE NOVEMBRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: “DENOMINA O CONJUNTO HABITACIONAL DA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  após as discussões de 
praxe, a Matéria foi devidamente votada e aprovada por unanimidade como 
também os Requerimentos escritos e verbais. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em que 
os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, na Sessão de hoje, ficou evidenciado o embate político promovido 
entre as duas bancadas, o primeiro orador a fazer uso do microfone foi o Líder 
governista, o Ver José Levi Almeida Macêdo-PDT: Saudou a todos, iniciou seu 
discurso falando da visita do Deputado Federal André Figueiredo em Missão 
Velha(CE) e posterior reunião com o grupo político do Prefeito Dr. Lorim e 
consequentemente a promessa de liberação de recursos que serão aplicados em 
nosso Município no próximo ano, como também mencionou o direcionamento de 
emenda parlamentar destinado pela Deputada Fernanda Pessoa objetivando 
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melhorias na infraestrutura da localidade do Sítio Pintado. Para concluir, o Edil 
agradeceu a fiscalização exercida por seus Colegas da Bancada oposicionista, haja 
vista ser o papel primordial do Poder Legislativo e na ocasião, José Levi apresentou 
justificativa inerente aos questionamentos postados por seus Pares. Dando 
continuidade, por ordem de inscrição, o Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-
PDT: Saudou a todos, foi breve na sua participação apresentando um relato dos 
benefícios do Programa Ceará Sem Fome cuja instalação de cozinhas comunitárias 
em nosso Município beneficiará milhares de missãovelhenses durante a vigência do 
planejado, em seguida, o Vereador questionou os seus Colegas de Oposição em 
relação ao tempo que permaneceram no poder com a instalação do sistema de 
abastecimento de água do Sítio Serra do Mãozinha e que, atualmente a 
Administração do Prefeito Dr. Lorim, em tão pouco tempo, está fazendo muito mais 
pelo povo da referida localidade. Na sequência, o Ver. José Aluísio Silva-PDT: 
Cumprientou a todos, apresentou o seu discurso pautado na defesa da Gestão 
Municipal, principalmente justificando as pautas criticadas por seus Colegas 
oposicionistas, tendo como principais assuntos a merenda escolar e a obra em 
andamento da passagem molhada do Sítio Duas Passagens. O próximo orador a 
fazer uso do microfone, foi o  Ver. Hernesto Vasques-MDB: Saudou a todos, 
apresentou um discurso relacionando uma série de críticas a atual Gestão, 
apontando erros nos diversos setores como a saúde púbica, infraestrutura e 
transporte escolar. Por conseguinte inscrição nos termos do Regimento Interno, fez 
uso da palavra o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Cumprimentou 
a todos, manteve o tom dos seus discursos apresentados durante as sessões 
legislativas, ou seja, criticas e cobranças a Gestão do atual Prefeito Municipal, 
principalmente nas questões de cunho coletivo, saúde, educação e infraestrutura, 
na ocasião, o seu Colega  de Bancada, Ver. Hernesto Vasques aparteou o debate a 
fim de endossar as palavras do Edil emedebista. Antes do próximo Parlamentar a 
fazer uso da palavra, o Vice-Presidente da Casa, Vereador Marley Macêdo assumiu a 
condução dos trabalhos da Mesa Diretora pois, a Sra. Presidenta teve que se 
ausentar, por motivo particular. Dando seguimento, o representante do seguimento 
rural, o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Cumprimentou a todos, ao iniciar 
sua participação, o Edil justificou cada um dos seus Requerimentos apresentados 
para em seguida, permanecer na cobrança da resolução das demandas inerentes a 
Adminisração Municipal confome discussado durante o seu tempo regimental. Ver. 
Vaneuson Pereira-MDB: Saudou a todos, o Edil componente da Bancada de 
Oposição permaneceu criticando a Gestão Municipal no tocante a saúde pública 
conforme relato apresentado sobre um paciente que precisou de amparo médico e 
posterior exame de imagem (tomografia) mas não obteve de imediato, em seguida, 
foi cobrada o abastecimento de água na comunidade do Sítio Banco de Areia como 
também a construção de uma Areninha no Distrito de Jamacaru, na ocasião, o 
Colega de Bancada, Francisco de Assis Borges Landim aparteou o assunto ora em 
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discussão. Voltando a falar, o Vereador representante do povo jamacaruense 
pontuou sobre a falta de qualidade do transporte escolar em diversas localidades da 
região serrana. Prosseguindo com a etapa final da Sessão de hoje, discussou em 
seguida, o Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, de 
início atentou para a necessidade urgente de uma reforma na Igreja de Santo 
Antônio do Distrito de Missão Nova, o primeiro templo católico construído na região 
caririrense, na ocasião, o Parlamentar José Nairton conclamou os demais devotos e 
pessoas interessadas em ajudar na campanha a fim de executar as melhorias 
estruturais antes do início da próxima quadra invernosa. Dando sequencia a sua 
fala, o Petista componente da Bancada de Oposição justificou cada um dos seus 
Requerimentos apresentados como também fez uso do restante do seu tempo 
regimental para apresentar cobranças a Gestão Municipal de acordo com os 
assuntos pautados no seu discurso bem como frisou o empenho dos Parlamentares 
cearenses Fernando Santana e Guilherme Landim no tocante a resolução dos 
problemas da empresa concessionária de energia elétrica, a ENEL. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Saudou a todos, ao iniciar seu discurso, fez referencias ao assunto 
abordado anteriormente por seu Colega José Nairton, haja vista que foi solicitado 
envio de ofício para a ENEL afim de prestar esclarecimentos sobre a qualidade do 
serviço disponibilizado para a nossa população, na ocasião, o Vereador Marley 
Macêdo lembrou aos demais Pares sobre a audiência agendada com a referida 
empresa para o próximo dia 14 (catorze) do corrente, em seguida, o Pedetista 
Enoque Leite apresentou, por meio de palavras, o seu posicionamento referente a 
atual Administração Municipal em comparação aos anos anteriores, enaltecendo as 
benfeitorias, principalmente no setor da saúde pública, pois, em tão pouco tempo, 
milhares de intervenções cirúrgicas foram realizadas. Para encerrar, o 2º Secretário 
da Mesa Diretora permaneceu na defensiva da Gestão até o final do seu tempo 
regimental. Antes de passar o microfone para o próximo orador, o Vice-Presidente 
na condução da Mesa, Veredador Marley Macêdo falou sobre o direito livre e certo 
de cada Colega Parlamentar em apresentar sua opinião, pois, isso é o que 
chamamos de democracia. Dando prosseguimento, o  Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, apresentou o seu discurso pautado nas 
oratórias anteriores, imputando a Administração passada os problemas que 
atualmente a Bancada oposicionista cobra soluções, pois, conforme falado por 
Eduardo Honorato, deixaram Missão Velha(CE) dentro de um grande buraco, 
mergulhada no atraso e o Prefeito Dr. Lorim luta com todas as forças para 
reconstruir nosso Município conforme ressaltado em sua oratória, na ocasião o 
Vereador Enoque Leite pediu um aparte a fim de questionar sobre a retirada da 
candidatura do prefeito passado, pois, de acordo com que o Edil falou, o gestor 
tinha um percentual muito alto de rejeição. Voltando a falar, o Sindicalista Eduardo 
Honorati disse que a verdade tem que ser estabelicada a fim de deixar os assuntos 
bem claros. Para concluir o seu tempo regimental, o Secretário da Mesa 
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permaneceu com a retórica em prol da Situação nos seus mais diversos setores. 
Encerrando a Sessão de hoje, o Vice-Presidende da Casa, o  Ver. Marley Macêdo-
PDT: Saudou a todos, o jovem Parlamentar não se furtou de emitir o seu 
posicionamento acerca dos assuntos debatidos durante o andamento dos trabalhos 
legislativos, no tocante ao embate, oposição e situação, Marley Macêdo emitiu sua 
opinião, baseado no dia-a-dia da sua vida política como também no desempenho 
administrativo, porém se faz necessário avaliar o presente e o passado pois só 
assim podemos julgar, dentro do contexto de gestão, o desempenho do atual 
governo municipal. Durante a exposição de sua fala, o Edil Marley Macêdo retrucou 
um ponto de vista do Emedebista Júnior de Penha, que de imediato solicitou réplica 
pois o seu nome foi devidamente citado. Para finalizar o seu tempo previsto no 
Regimento Interno do Poder Legislativo, o Vereador Marley Macêdo perdurou com o 
seu conceito em prol da atual Administração do Prefeito Dr. Lorim, sendo endossado 
pelo aparte do Secretário da Mesa, o Vereador Eduardo Honorato Paulo. Sem 
oradores e nada mais havendo a tratar,  o Vice-Presidente, deu por encerrado os 
trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º 
Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 08 de novembro de 2023. 
 
 
 
 

 Verª Macielle Macêdo-MDB                 Ver. Marley Macêdo-PDT 
                                  Presidenta                                        Vice-Presidente 
 
 
 
 

 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 

1º Secretário 
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